



ПРОТОКОЛ

заседания комитета Законодательного Собрания
по регламенту, депутатской этике и организации работы Законодательного
Собрания

25.10.2022

г. Владивосток

№ 17

Присутствовали члены комитета - Алеко А.Н., Бехтер А.М., Долгачев А.Н., Романов В.Г., Сорокин А.В.

Присутствовали приглашенные - Москальчук В.С., старший помощник прокурора Приморского края по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами края, органами местного самоуправления;

Тютюгин В.В., консультант отдела по обеспечению законодательной деятельности Губернатора Приморского края;

Шапурко А.С., главный консультант отдела правовой экспертизы законопроектов правового управления аппарата Законодательного Собрания Приморского края;

Шульга Г.Б., депутат Законодательного Собрания Приморского края.

Повестка дня:

1. Утверждение повестки дня
2. О проекте закона Приморского края "О внесении изменений в статью 9¹ Закона Приморского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Приморского края" (первое чтение)

1.СЛУШАЛИ: Об утверждении повестки дня заседания комитета

ВЫСТУПИЛИ: Романов В.Г. с предложением принять повестку дня заседания комитета за основу.

Голосовали: за – единогласно.

Романов В.Г. с предложением повестку дня утвердить.

Голосовали: за – единогласно.

РЕШИЛИ: Повестку дня заседания утвердить.

(протоколно) Голосовали: за – единогласно.

2.СЛУШАЛИ: О проекте закона Приморского края "О внесении изменений в статью 9¹ Закона Приморского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Приморского края" (первое чтение)

ВЫСТУПИЛИ: Шульга Г.Б. с информацией о том, что идея поправки следующая: одним из принципов права - наказание должно быть неотвратимым и если человек идет на какое-то правонарушение, то должен знать, чем ему это грозит. Например, если взять кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, то там есть вилка штрафа, если взять Уголовный кодекс Российской Федерации, то там есть минимальный и максимальный срок лишения свободы. После того, как в июне этого года были внесены изменения в Закон Приморского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Приморского края", появилась неопределенность. Действующая формулировка подразумевает лишение депутата права на выступление на заседании Законодательного Собрания на неопределенный срок. Считает, что это противоречит сути парламентской деятельности, поскольку парламент - это место для дискуссий. Предлагает ограничить количество заседаний, на которое депутат может быть лишен права выступления на заседании Законодательного Собрания.

Алеко А.Н. с предложением депутатам Законодательного Собрания не допускать нарушений и соблюдать Регламент Законодательного Собрания и Положение о депутатской этике.

Шульга Г.Б. с информацией о том, что Регламент Законодательного Собрания не запрещает эту норму прописать.

Алеко А.Н. с предложением депутатам Законодательного Собрания не создавать таких ситуаций, чтобы применялась норма в соответствии со статьей 9¹ Закона Приморского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Приморского края".

Бехтер А.М. с предложением не ограничивать количество заседаний, на которое депутат Законодательного Собрания может быть лишен права выступления, подходить к каждому случаю индивидуально в зависимости от тяжести нарушения. Романов В.Г. с информацией о том, что в действующей норме закона учитывается характер нарушений и их тяжесть, а также обстоятельства, при которых были допущены эти нарушения. Предварительно все нарушения рассматриваются комитетом по регламенту, депутатской этике и организации работы Законодательного Собрания, решение о применении

меры воздействия принимается на заседании Законодательного Собрания.

Москальчук В.С. с информацией о том, что депутаты вправе устанавливать правила своего поведения самостоятельно, но с учетом того, что депутат является публичным лицом. Предлагаемая поправка не противоречит действующему законодательству.

Романов В.Г. с информацией о том, что Регламент Законодательного Собрания является документом, который принимается депутатами для своей деятельности, и в рамках которого должна соблюдаться дисциплина. Все решения, касающиеся соблюдения депутатом Законодательного Собрания дисциплины, принимаются коллегиально и на сегодняшний день нет необходимости вносить изменения. Норма принята не так давно, надо посмотреть, как будет складываться практика.

Романов В.Г. с предложением рекомендовать Законодательному Собранию Приморского края принять проект закона Приморского края "О внесении изменений в статью 9¹ Закона Приморского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Приморского края" в первом чтении.

РЕШИЛИ:

Решение № 66 (прилагается).

Голосовали: против – единогласно.

Председатель комитета



В.Г. Романов